

Вісті з районів

Козелець

ОТГ придбала два шкільних автобуси. Нові автобуси — найбільші в шкільному автопарку Козелецької об'єднаної територіальної громади, вони мають по 33 пасажирських місця, в тому числі одне для людини на інвалідному візку, є і спецмеханізм для заїзду на такому візку в салон автобуса.

За два роки у Козелецькій ОТГ придбали 4 шкільні автобуси. Відтепер шкільний автопарк налічує 12 автобусів. Останню покупку здійснили за рахунок коштів інфраструктурної субвенції на умовах співфінансування з селищною радою.

Підтвердили звання народних. В Кіптівській об'єднаній територіальній громаді, в будинку культури с. Прогрес відбувся концерт народних аматорських колективів ОТГ на підтвердження ними звання народних. І жіночий вокальний ансамбль «Любисток» (Прогрес), і фольклорно-етнографічний ансамбль «Вербиченька» (Вовчки) своїми чудовими виступами підтвердили ці звання.

Сновськ

Відкрито навчально-практичний центр. На базі Сновського вищого професійного училища лісового господарства розпочав роботу Регіональний навчально-практичний центр деревообробних технологій. Тут молоді люди, а також дорослі можуть опанувати професії верстатника деревообробних верстатів та століяра. Для цього є всі умови: новітнє обладнання, інструменти з деревообробки, висококваліфіковані викладачі.

У створення центру інвестовано 1,7 мільйона гривень державної субвенції та 343,2 тисячі гривень з обласного бюджету.

Семенівка

Станція вимірювання якості повітря. Її обладнали і відкрили за сприяння міської ради у школі № 1. Отже район долучився до загальноукраїнського моніторингу якості повітря. Дані про якість повітря викладаються на сторінку станції в інтернет.

Варва

Швидкісний інтернет — у школи. Згідно постанови Кабміну, виділяється фінансова допомога на підключення в наших школах швидкісного інтернету. Скористалися цією можливістю і в районі, на що було виділено 306 тис. грн.. Швидкісний інтернет було підключено в Журавську, Гнідинцівську, Озерянську школи.

Борзна

Підлітки врятували чоловіка, що провалився під лід. 7 грудня 13-річні Кирило Дахно і Богдан Руренко та 17-річна Каріна Колесникова, мешканці м. Борзни, близько 17 години проходили біля мосту через річку Борзенка, що протікає райцентром. Почули крики про допомогу та побачили, що під мостом провалилася під кригу людина. Не розгубившись, молоді люди викликали рятувальників, а самі підбрались до чоловіка та витягли його з крижаної води. З діагнозом переохолодження чоловіка було доставлено до центральної районної лікарні.

Історія краю

Виставка «Від борців за волю до захисників України: Чернігівщина»

З нагоди Дня Збройних сил України 6 грудня в обласному молодіжному центрі відкрито виставку «Від борців за волю до захисників України Чернігівщина». У заході взяли участь представники громадськості Збройних сил, Чернігівського прикордонного загону Національної поліції, учні ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою.

Ідею створення виставки реалізували молодіжний центр та Український інститут національної пам'яті разом із військовими.

Назви стендів: «Чернігівці на захисті української державності під час революції 1917-1921 років», «Чернігівці зі зброєю в руках у боротьбі за незалежність України під час Другої світової війни», «Державні нагороди», «Добровольчі формування Чернігівщини на захист України», «Російсько-українська війна. Чернігівщина», «Герої України: Чернігівщина».

Виставка працюватиме в Чернігові продовж місяця, потім її покажуть у районах області.

Календар

«Знаменні і пам'ятні дати Чернігівської області на 2020 рік»

Його підготували та видали працівники обласної бібліотеки ім. В. Короленка. Цікавими для користувачів стануть, зокрема, довідки про початок будівництва у 1120 році Борисоглібського собору у Чернігові, заснування та діяльність Чернігівського молодіжного театру, активну та самовіддану працю на ниві краєзнавства наукову, творчу працю чернігівців.

«Краєзнавчий вимір історії»

Історія Чернігово-Сіверщини багата на вікопомні події. І це повсякчас приваблювало учених і аматорів старовини. На зламі XIX – XX ст. відбулося організаційне оформлення історико-краєзнавчого руху в регіоні.

На початку 20-х рр. XX ст. було створено Чернігівське наукове товариство, а згодом – Чернігівський інститут краєзнавства.

Однак, внаслідок політичних репресій 30-х рр. XX ст. державні й громадські краєзнавчі осередки були знекровлені. Минуло чимало часу, перш ніж науковий потенціал регіону був відновлений.

Позитивну роль і відіграли місцеві організації створеного у 1966 р. Українського товариства охорони пам'яток історії та культури, широке залучення краєзнавців до підготовки обласного тому «Історії міст і сіл Української РСР».

14 грудня 1989 р. відбулась установча конференція обласного історико-краєзнавчого товариства (нині — обласна організація Національної спілки краєзнавців України).

До 30-річчя організації в обласній бібліотеці ім. Короленка відкрито книжково-інформаційну виставку «Краєзнавчий вимір історії», яка знайомить з історією та сучасною діяльністю в області на ниві краєзнавства. Тут, зокрема, такі видання: «Кра-

єзнавство: науковий журнал. 1927–2017 : систематичний покажчик змісту»; «Краєзнавча діяльність бібліотек Чернігівщини», 2016 р.; «Репресоване краєзнавство (20–30-і роки)», 1991 р.; «Історичне краєзнавство. Чернігово-Сіверщина у перше повоєнне двадцятиріччя». 2007 р.

Також на виставці всі 25 випусків виданих бібліотекою біобібліографічних покажчиків «Історики та краєзнавці Чернігівщини». Ось про кого ці видання. Павло Костянтинович Федоренко. Олександр Олександрович Русов. Віктор Миколайович Шевченко. Михайло Степанович Чуприна. Володимир Володимирович Ткаченко. Анатолій Кіндратович Адрюг. Іван Петрович Дудко. Сергій Олегович Павленко. Петро Іванович Смолічев. Володимир Михайлович Половець. Георгій Федорович Гайдай. Григорій Михайлович Курас. Леонід Едуардович Раковський. Олександр Володимирович Шекун. Юрій Степанович Виноградський. Тамара Павлівна Демченко. Андрій Антонович Карнабед. Ігор Михайлович Ситий. Світлана Олександрівна Полвнікова. Юрій Миколайович Ситий. Аркадій Васильович Верзилов. Василь Михайлович Хижняков. Віра Володимирівна Зайченко. Микола Олександрович Константинович. Володимир Якович Руденко.

Безкоштовні курси української мови

В художньому музеї ім. Г. Гагагана нещодавно відбулося урочисте нагородження переможців обласного конкурсу благодійників. Одночасно було також нагороджено волонтерів — викладачів волонтерського проекту «Безкоштовні курси української мови».

Ці курси вже кілька років діють у Чернігові. За цей час сотні людей на курсах поглиблювали знання рідної мови, вчать українську й представники інших національностей, російськомовні мешканці міста. Окрім цього, курси проводять численні заходи з історії, культури, краєзнавства. Цього року волонтерський проект БКУМ став одним з переможців міського конкурсу Бюджету участі Чернігова, і нарешті ця добра справа отримує фінансову підтримку.

Нині курси діють на базі Чернігівської міської центральної бібліотеки ім. М. Коцюбинського. В числі щойно нагороджених — й ініціаторка курсів та їх керівник, директорка міської Центральної бібліотечної системи, кандидат філологічних наук Людмила Василівна Зіневич. Ось що вона розповідає про курси

* * *

Все почалося з того, що не могла жити спокійно, коли в моїй країні війна, коли гинуть найкращі, коли охоплює розпач від безсилля щось змінити. Врешті, було соромно нічого не робити, не противитися «гібридній» окупації. І тоді написала оголошення в соціальній мережі про набір на Безкоштовні курси української

мови, бо мова - це і зброя, і кордон, і щит.

Інформація розлетілася швидко, охочих вчитися ставало все більше. І коли список перевищив 120 осіб, зрозуміла, що є запит, що треба гуртувати команду.

Охочих безкоштовно працювати було не густо, проте мені поталанило знайти однодумців і спільників. Першими,

команди долучилися Марина Левицька та Ганна Арсенич-Баран.

А потім додався факультатив із вивчення народних пісень, який вела талановита співачка й прекрасна людина Наталя Потапчук, а потім відкритий лекторій кращих науковців (С. Лепявко, В. Лебедева, О. Кухарук, В. Зайченко, В. Шендеровський, І. Козлов-

Сарана).

Безкоштовні курси української мови спонукали до створення інших проєктів: «Вуличний університет», «Легітна українізація», «Миколайчики на Схід», «Вишиванкова хода», «Мандрівний університет», з яким ми об'їхали майже всю Чернігівщину.

Згодом народився й міжрегіональний проєкт - моя улюблена «Покровська книжкова толока», а далі загальноукраїнський «Літературна школа «Цвіт папороті». А скільки теплих спогадів лишилося від наших спільних мандрівок Україною, наших випускних в Сошниці, Каневі, Любечі, Ніжині, Києві, Качанівці!

Так, БКУМ і мої бкумчики змінили моє життя. Дякую нашій команді за спільнодію, за розуміння, підтримку. Дякую нашим курсистам за тисячі разів почуте «дякую», за можливість бути почутою, за натхнення й мотивацію до дії, за те, що завдяки цим людям українського світу стає все більше, що все частіше чую українську на вулицях нашого міста.

Ціную вас усіх і дякую за перемогу, бо мої досягнення - це наша спільна заслуга. Даруйте, якщо когось не назвали, за ці роки БКУМ збагатили моє життя знайомством із десятками справді великих Людей.

На фото: під час нагородження в музеї — Тамара Андрійчук, Людмила Зіневич, Ганна Арсенич-Баран, Марина Левицька



хто протягнув руку допомоги й зголосився працювати, були мої колеги – викладачі Катерина Пономаренко та Наталя Нікітіна, за що їм безмежно вдячна, це була прекрасна співпраця й товаришування. І хоча налагодити ефективний навчальний процес було дуже не легко (усі різного віку, соціального статусу, освітнього рівня), проте нам вдалося згуртувати людей, створити в кожній групі доброзичливу атмосферу й мотивувати до навчання. Свою першу групу я дуже любила і люблю (ми й понині разом).

Згодом до викладацької

ський та ін), а потім розмовник, який триває і зараз, з неймовірно цікавими авторськими курсами з історії української та світової культури Тамари Андрійчук, а далі десятки пам'ятних зустрічей з письменниками (В. Шкляр, Г. Пагутяк, Н. Дзюбенко-Мейс, В. Шовкошитний, С. Пантюк, Леся Горліс-Горська, В. Даниленко, Дзвінка Матіяш та ін.), з журналістами (А. Куликов, В. Шандро, Т. Миргородська, О. Маслов, О. Соломаха, П. Антоненко), з визначними громадськими діячами (Левко Лук'яненко, Валерій